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Question : 1. [MWEYd|

La position de I'usager

Véhicule
électrique

Se déplacer économiquement en réduisant les
émissions polluantes

Question : 2. (MR WALl NN )|
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(OIV-Ni o] WA 0,25 pt / réponse juste]
Se déplacer
économiquement en Acqueérir les Acquérir les consignes Acquérir I'ordrede | | Clef de contact
réduisant les émissions informations marche
polluantes
Acqueérirlesensde | | Levier atrois positions
marche
Acquérir laconsigne [ | Pédale d’accélération
. de vitesse
|| Acquérir la vitesse | | Codeur
| | Acquérirlatempératuredela | | Capteur de température
1 batterie et du moteur
1
| | Déplacer le véhicule Alimenter en énergie électrique | | Batterie
:
1
1 Convertir I'énergie électrique | | Moteur asynchrone 3
: en énergie mécanique
Distribuer I'énergie électrique | | Variateur de vitesse
| [Transmettre I'énergie mécanique | | Systéme Poulies - courroie
avec modification de la vitesse
|| Transmettre I’énergie [ | Double joint de cardan
mécanique
Transformer en mouvement de | | Roue
. translation par rapport au sol
1
Question : 4.Liaison encastrement [0,5
pt]
Question : 5. Liaison pivot. [0,5
pt]
Question : 6.Le systéeme poulies-courroie est utilisé pour transmettre de la puissance entre deux
arbres éloignés en réduisant la vitesse de rotation -Transmission silencieux. [1pt]
Question : 7.Pignons et chaine. [0,5
pt]

Question : 8.Assurer une transmission homocinétique
we= ws avec we: vitesse d’entrée et ws : vitesse de sortie)

—
[EEN

o

s

Question:9. =
pt]

o) =180 x 028 O =50.4

pt]

Question : 10. PPA40

Question : 11. = (o) =— [0,5

pt]
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. __ 301000 A _ Sl 7
O =200 o = 29.76 BEE/E
pt]
Question : 12.
1=—2 0O =
- 0o =
pt]
O=6x29762 O =17857@a1/0 [0,5 pt]
Question : 13.
=30~ [0,5
pt]
O B= O @ = 170523 B2/00E [0,5 pt]
Question : 14.
_ Bg 3 —BaxBg A5 _BaxXlg Ao _ 5
Mo =g, e = g% O——x O—X—x [1 pt]
) = 1 L ) B = HlH
O B=504x%-x——ou O B=930 [0,5 pt]
Question : 15. =@ x [0,5
pt]

O B = 9,307 x 178571 O B = 1,66 [0,5 pt]
Question : 16.La puissance moteur calculée dans les conditions exigées est inférieure a la puissance du

moteur choisi par le constructeur donc le moteur choisi est convenable [1pt]
Question : 17.

ante
Vis a téte
cylindrique a six
pans creux T;




Question: 22.

prendre le modéle 1234-227X.
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Vis : [2,25 pts]
Taraudage : [0,75 pt]
Rondelle plate : [0,75 pt]
Rondelle frein : [0,75 pt]
Hachures : [0,75 pt]
Netteté : [0,75 pt]
Question: 18.
1 pt]
uw .
£l o,
tL
0 aT T/2 oT +T/2
s ——
A
us(t) 1 pt
h—————
| t
0 ol T/2 aT+T/2
Sy
Question: 19. T=1/f=1/123=8,13ms. 1 pt
2
g2 24 _E'T(-2a) _E-a)
Question: 20. r et U=E,/(1 — 2 x) avec A air de U(t)? entre 0 et T/2.
Question: 21. La référence du variateur de vitesse : tension de la batterie 24V ; courant limite 200A alors :

1 pt]
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* Onduleur. 1 pt]
Question: 23.  La conversion réalisée par ce convertisseur est : « continu-alternatif ». 1 pt
Question: 24.  Transistor ou Thyristor. 1 pt
Raccordement du variateur & ses composants annexes
0,5 pt] 1
Avant Contact7 Clef de ,f
. contact
Arriére /_33 Contact8 Fusible
0,5 pt Contact de la Bobine H
100A principale
B+O ®
15
POT HAUT1 U Batteries
1 pt 1 pt] MAS 2x12V |4
Accélérateur 18/pOT1 CURSEUR v 3~ -
"
8poT BAS B
1 pt]
Question: 25. f=p.ns p=f/ns= %:2 le nombre de pdles du moteur est 4. 1 pt
Question: 26. Le couplage du moteur a réaliser est le couplage triangle : Chaque bobine du moteur
supporte une tension nominale de 15V, de méme la tension aux bornes du variateur de
vitesse est de 15V d’ou le couplage triangle.
1,5 pt]
Question: 27.
Question: 28. = . 1 pt
__ 1700 _
~ 2 3500 60 = 4,64 0,5pt
Question: 29.

Cwm/Cn=2.5d’0u Cv=2,5.4,64=11,6 Nm.
Co/Cn=2,1d’0u Cp=2,1.4,64=9,74 Nm.

La vitesse de synchronisme Qsen rad.s? :
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f=nsp et ns=f/p=123/2=615 tr.s' et 0s=20. 61.5 = 386,22 BAR. B,

Question: 30. Le démarrage est impossible, parce que le couple de démarrage du moteur est inférieur au
couple résistant Co<Cr alors le moteur est bloqué.

Question: 31. 0,5pt x4

Question: 32.  Oui le fusible est bien choisi car il n’y a pas d’intersection entre I'abscisse 120 A et I'ordonné
du calibre 100 A (voir courbe de fusion du fusible pour calibre 100A). 1 pt

Question: 33.

Timeinseconds == =

Lurrent in amperes

Question: 34. Le temps de réponse du fusible est de 3s (voir courbe). 1 pt]
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4300.(L—L)
. R.=10.e 308 298
Question 36. ¢ - Rc(35°C) = 6,259 kQ 1pt
. _ 3754-2.35 _
Question 37. B = 630.20255 Rp=4,721k
Question 38.  B5(35°B) = o> Ru=2,692kQ 1pt
Question 39.
38361516
10-60 > a=-4640/C 1 pt
b=Ru@-a.9 > b=3836+464.10 > b=4300Q
Question 40.
Uc=Ru.lo 0,75
> Uc=(-46,4.9+4300).0,5.10% = Uc=-23,2.108. 8+2,15 0,75 pt
Question 41.
UREF & Us
+ R3 R3 R4 — =
Vie—G—=71 1 V=0
Vi= V= 0= B K X 1,5 pt
Uper [Ur  Us _,
9 R3 R3 R4
> 3 3 > 4 1 ps
Question 42.
v, =2 v, =R
3 (-23,2.10%. 8 +2,15 + Uger) > R; (932102 9 -2,15 - Urer) 1pt
R, 2.1 K= 23,2.10'3.&
Question 43. :Us=232.103. % 9. B (Uper+2,15) > R, 1pt
Y = —%.(UREF +2,15)
RN 3 ) 1 pt

- Y=0 pour Uggr =-2,15V

Question 44.
U, 5

Us=K. & > 0 50 > K=100mv/C

[y
i®]
—~+
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R
K=232.10"% R =E& 44
LSRN 23,2 5> B, =205 R=43103k0 1pt
Question 45. 1 pt / [réponse juste]
LABEL CODE ASSEMBLEUR COMMENTAIRE
BCF STATUS, 6
BSF STATUS, 5 ; Acces a la banque 1
MOVLW  0x0D
MOVWF  TRISA ; Configuration TRISA
MOVLW  0x01
MOVWF  TRISB ; Configuration TRISB

Configuration des registres OPTION —
INTCON — ADCON1 — ADCONO

BCF STATUS, 5 ; Acces a la banque 0
LAB CALL CONVERSION ; Appel du sous-programme CONVERSION
MOVF Val u, W ; Lecture du résultat de la conversion
SUBWF  Cp,W :W=Cp-W
BTFSC STATUS, C ; Tester si le résultat est négatif
BSF PORTA, 1 ; Sinon MLI =1
BTFSS STATUS, C ; Tester si le résultat est positif
BSF PORTA, 1 ; Sinon MLI=0
GOTO LAB ; Reprendre
Interruption INCF Cp, F ; Incrémenter compteur
BCF INTCON, INTF ; Remise a zéro du flag d’interruption INT
RETFIE ; Retour d’interruption
Question 46.
a) Simplifier I'intégration des fils dans le chassis
Question 47.
a) Etoile-BUS .
Question 48.
a) Pour avoir une meilleure immunité face aux perturbations électromagnétique
Question 49.
Une trame de donnée peut contenir 8 octets (64 bits) soit les eétats de 64 capteurs/actionneurs.
Question 50.
Tramemini=1+12+6+0+ 16 +2+ 7 = 44 bits 1 pt

Trame maxi =1+ 12 + 6 + 64 + 16 + 2 + 7 = 108 bits




